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TENTAMEN | STATISTISK TEORI |, 2016-10-31

Skrivtid: kl: 8-12

Hjalpmedel: Riknedosa. Kurshoken av DeGroot/Schervish, som ska vara fri fran
anteckningar, men far innehalla understrykningar/6verstrykningar samt
flarpar for kapitel/avsnitt

Jourhavande larare: Lotta Hallberg
Betygsgranser: Fér godkant krévs minst 12 av 20 podng och for val godkant kravs minst 16 av
20 poang.

Redovisa och motivera kort alla dina [&sningar

Tolka (om majligt) alla dina resultat!

1

Ledningen p3 en tidning staller sig fragan om upplagenedgangen kan bero pa stressad personal. Man
gor darfér en undersokning tillsammans med en psykolog och finner att av de n=40 anstallda som ar
med i undersdkningen s& kanner sig x=8 personer stressade.

Skatta p = andelen stressade pa foretaget med hjalp av

a) ML-metoden 1p

b) Bayes metod baserad pa kvadratisk forlustfunktion. Anta som a prioriférdelning beta(2,4)
3p

Om vi vill underséka om andelen stressade 8r storre an 10% s& provar vi Hp:p = 10% mot

¢) Berakna p-vardet for detta test baserat pa observationen ovan. Approximation tillaten.
1,5p

d) Forvilket p &r styrkan minst 80% i detta test? Forkastelseomrade ér-‘f—o > (,18.
For att forenkla berakningen kan du anta att p i medelfelet =0,2 2p

2

Lat slumpvariabeln X ha tathetsfunktion flx) = X da 0 < x < 10.Annars &r tatheten 0.

50
Berdkna:
a) Vantevardet for X 1p
b) Medianen for X 1p
c) Typvérdet (mode) for X 1p

3

Antalet defekter per kvadratmeter pa ett tyg Y kan antas vara Pois(A). Men A betraktas har som en
slumpvariabel med tathetsfunktion f(4) = e”* fora>0.
Anvand betingade véntevarden och varianser for att berdkna:

a) Viantevardet forY 1,5p

b) Variansen for Y 2p



Linképings Universitet 732G20 Statistisk teori |
IDA/STIMA-Statistik
LH

4

Tathetsfunktionen for en andel Xarf(x|6) =0x%"1dio<x<1 §> 0. Ett stickprov om 50 obs

50 50
drogs frén X Resultat: 3 x, =36.491, 3 Inx, = ~18.236
i=1

i=l
a) LatY = —InX. Visaatt Y — exp(0). 2p

Vivetdaatt T =3,V = - Y%, InX, ~gamma(n, 8). Detta behéver du inte visa.

~ n A
b) ML-skattningen pa @ ir @ = —Z—IAT. Undersék med hjalp av teorin ovan om @ &r en
nA,;

vantevardesriktig skattning av . 2p

¢) Anvand ML-skattningarnas asymptotiska egenskaper och bilda ett 95% konfidensintervall for 6.
2p

5

Jag har x bonuspoing. Ange x. Xp



